



爱泼斯坦

公不公开,都是问题

——爱泼斯坦案持续搅动华盛顿

连日来,是否公开已故美国富商杰弗里·爱泼斯坦案相关文件在美国政坛持续引发震荡。23日,把持美国国会众议院的共和党领导层提前一天开启夏季休会期,以避免就公开相关文件表决。这意味着众议院有关是否公开爱泼斯坦案文件的审议程序最早要9月才能启动。

为安抚那些对美国司法部在此案中所作所为不满的共和党选民,司法部一方面要求公开爱泼斯坦案庭审文件,一方面宣布有意面询正在服刑的爱泼斯坦案关键人物吉丝兰·马克斯韦尔。

媒体对特朗普与爱泼斯坦案文件的关联依然穷追不舍。美国《华尔街日报》23日再度爆料称,司法部长帕姆·邦迪曾告知特朗普,他的名字确在文件中。

1 提前放假 拖延审议

众议院的民主党人与部分共和党人原本有意在21日借众议院规则委员会一次会议强行推进表决一份决议案。这份决议案要求司法部与联邦调查局公开全部爱泼斯坦案文件,如经规则委员会审批通过,可在本周内交由众议院全体审议并表决。为阻止该决议案付诸表决,众议院共和党领导层不惜取消规则委员会会议。

按美国《华盛顿邮报》说法,众议院共和党高层已连续第二周取消规则委员会会议,以躲避“令人不适的表决”。

据路透社报道,众议院原定24日结束本周议事期,随后进入夏季休会期。众议院共和党籍议长迈克·约翰逊22日决定提前一天让议员们放假,理由是“拒绝参与民主党人的新一轮政治游戏”,不让民主党人将爱泼斯坦案文件用作“政治攻城锤”。

不过,众议院监督与问责委员会一下属机构23日经表决同意向司法部发出传票,要求后者公开爱泼斯坦案全部文件。三名共和党人与五名民主党人投下赞成票。路透社称,共和党内仍有人不愿放过爱泼斯坦案。

按法新社说法,约翰逊23日尝试给“提前休会”一个合理的解释,称不少议员仍会继续在所处委员会的工作。他同时否认想拖延上述决议案审议,并把矛头再次指向民主党人,质疑他们过往四年、即在民主党籍前总统拜登任内为何不关心爱泼斯坦案的审理是否公开透明。

爱泼斯坦与大量美国政商名流交往密切,因涉嫌性犯罪被捕后,于2019年8月死于狱中,被判定为“自杀”。一些共和党支持者相信,爱泼斯坦拥有一份记录牵涉性交易的“客户名单”,其中包含不少民主党阵营名流,一直要求当局公布。

特朗普2024年竞选总统期间承诺,上台后将公布爱泼斯坦案相关文件档案。他任命的司法部长邦迪曾向媒体说,“客户名单”已送至她办公桌待阅。然而,美国司法部和联邦调查局本月7日发布联合备忘录,认定不存在上述“客户名单”,且决定不再发布爱泼斯坦案相关文件。

2 “后院起火” 赶忙善后

特朗普政府这一突然转变引发美国国内震动,爱泼斯坦案相关热度持续高涨。甚至有网民发现,美国司法部公布的所谓爱泼斯坦牢房的监控视频少了一分钟,由两个片段拼成,公布前还经过多次剪辑。

在此期间,曾主导爱泼斯坦案审理的纽约南区联邦检察官莫琳·科米突遭司法部解雇,她的父亲、联邦调查局前局长詹姆斯·科米也正被特朗普政府调查,让爱泼斯坦案更加疑云重重。

相关争议导致支持特朗普的“让美国再次伟大”(MAGA)阵营出现裂痕。路透社与益普索集团联合发布的最新民意调查显示,69%的受访者认定,特朗普政府就该案有所隐瞒。

为安抚日渐不满的共和党选民,司法部副部长托德·布兰奇22日宣布,希望与正在佛罗里达州联邦监狱服刑的爱泼斯坦案关键人物马克斯韦尔会晤,讨论是否有其他人“对受害者犯罪”。

马克斯韦尔曾是爱泼斯坦的女友,因诱拐少

女为爱泼斯坦提供色情服务等多项罪名于2021年被判20年监禁,预计将于2037年获释。她正在向联邦最高法院上诉,以求改判。

布兰奇在声明中强调,司法部与联邦调查局本月初所发结论“依然准确”,即没有证据显示需要对尚未受刑事指控的“第三方”开展调查。布兰奇还表示,他将在数天内亲自与马克斯韦尔会面。

纽约州民主党籍联邦众议员丹尼尔·戈德曼认为,司法部此举不过是以“赦免”为条件利诱马克斯韦尔提供对特朗普有利的信息,是共和党人为遮掩爱泼斯坦案文件的“最新拖延术”。

在舆论压力下,曾要求媒体“别再聊爱泼斯坦”的特朗普上周指示司法部长邦迪公布更多案件证据,司法部随即向两家法院申请公开相关大陪审团庭审文字记录。其中,佛罗里达州一家法院的主审法官23日拒绝支持司法部诉请,理由是不满足大陪审团文件可予公开的特殊条件。另一名纽约州主审法官暂未作出裁决。

3 追问不断 转移矛头

特朗普政府态度反复招致美国媒体“追击”。持续爆料的美国《华尔街日报》23日报道,司法部长邦迪与副部长布兰奇5月在白宫明确告知特朗普,特朗普本人以及“多位名流”的姓名在爱泼斯坦案文件中多次出现。

据路透社报道,白宫当天就上述爆料发出“混合信号”,起初将其斥作“假新闻”,后由一名官员出面解释称,特朗普政府并非否认总统的姓名出现在部分文件中,因为相关文件早已公开。

《华尔街日报》17日曝光,特朗普2003年在爱泼斯坦50岁生日时写下“露骨”祝福语。这篇

报道招致特朗普愤然起诉。作为《华尔街日报》母公司,道琼斯已表示将坚决应诉。

据多家媒体报道,特朗普与爱泼斯坦曾经关系密切,但两人均公开表示早已决裂。爱泼斯坦2019年被捕时,特朗普称已有约15年未与其说话。

面对舆论持续施压,特朗普22日指控民主党籍前总统奥巴马曾企图“操纵选举”、犯“叛国罪”。奥巴马发言人随即予以驳斥,称此番指控荒谬至极,是“转移视线的拙劣伎俩”。

据新华社7月25日电

欧洲,“法德引擎”也存“熄火”隐忧

法国总统马克龙当地时间23日访问德国,与德国总理默茨就欧美关税谈判、欧洲安全等问题举行会谈。这次访问中的两个细节引发媒体关注:德国就双方领导人会晤地点作出特殊安排,以及一项既定活动被迫取消。

专家认为,在美国持续向欧盟施加关税压力以及俄乌冲突延宕等背景下,法德两国领导人有意夯实共同立场、协调对外政策,强化两国在欧盟内部的引领作用,但双方仍有不少分歧且各自面临国内政治压力,重启中的“法德引擎”也存在“熄火”隐忧。

会谈地费思量

这是默茨今年5月就任德国总理后,马克龙首次访德。默茨一直重视法德关系,这次选择在颇具象征意义的博尔西希别墅招待马克龙。这座建筑位于柏林西北郊区,曾在二战后作为法国驻德军队最高指挥官的住宅。

法新社评述,在美国特朗普政府搅动跨大西洋关系之际,法德领导人为进一步强化双方伙伴关系“费尽心思”。

专家认为,默茨就职后就将法国作为自己首个正式访问国家,努力重振踌躇不前的德法关系。双方领导人此后多次会面、气氛融洽,两国关系回温明显,欧盟内部的“德法引擎”生机重现。

默茨23日说,两国领导人现在站在几十年来德法真友谊的基础上,双方都认为今后继续发展友谊是一项“重大责任”。马克龙强调,法德关系及共同推进双边及欧洲议程的意愿至关重要。

美欧关税谈判是双方会谈重点议题之一。默茨的发言人说,默茨和马克龙就关税谈判“强调了双方共同愿景”。双方同意,如果与美谈判破裂,欧洲就将采取反制

措施,“保留使用其他贸易政策工具的权利,并为启用新政策工具作好准备”。

美国特朗普政府声称,将自8月1日起对欧盟商品征收30%的关税。欧洲媒体报道,欧盟内部正不断协调立场。德国曾倾向于尽快与美达成协议,但随着美国不断加码,德国正向法国等国主张的“有力反制”立场靠拢。

英国《金融时报》说,随着8月1日临近,欧盟立场日趋强硬,德法正争取其他欧盟国家支持对美国关税政策采取反制措施。

有分歧有掣肘

德国媒体报道,马克龙这次的抵达时间比计划晚了半小时,且抵达时柏林正在下雨,两国领导人原定的一起散步被迫取消。德国《明镜》周刊说:“这正如德法关系中经常出现的情况:有雄心,也有意愿,但在具体问题上会时不时卡壳。”

专家认为,融洽的会谈氛围无法掩盖法德双方在防务、能源和地区冲突等议题上的一些分歧,两国在国家利益和政策重心方面也还存在矛盾。

法国在欧洲防务方面寻求自主和领导地位,德方则担忧法国在军工业领域借机获利。在贸易方面,德国希望推动与更多地区达成自由贸易协定,而法国持更谨慎态度,倾向于保护农业等关键领域。

作为两国共同关注的欧洲防务自主议题,双方针对新一代战机项目“未来空中作战系统”一直有分歧。这一系统由德、法、西班牙联合开发,法国达索飞机制造公司希望在原型机生产阶段取得主导地位。在马克龙访德期间,两国领导人表示将努力在8月底前解决相关分歧。

此外,马克龙和默茨也都面临国内执政压力。对于“法德引擎”能否顺利稳定驱动欧盟,两国领导人对国内政治的应对也是关键因素。在德国,联邦议院最大反对党——极右翼的德国选择党批评默茨“宁愿花时间在国外也不愿解决国内问题”。

法德领导人还面临着紧迫的时间窗口。法国定于2027年举行总统选举,而马克龙将不会参选。德国外交关系协会的分析人士雅各布·罗斯认为,两国领导人能够有效合作的时间可能只剩下一年左右,随后法国将进入选举模式。

新华社柏林7月24日电